SELETUSKIRI.

1. ÜLDOSA

Käesolev projekt annab lahenduse Audru valla Kabriste küla Niiduranna ja Kiraranna kinnistute planeeringuala krundiväliste vee- ja kanalisatsioonitorustike rajamiseks.

Projekt käsitleb krundiväliste tänavatrasside ja kanalisatsioonipumpla, kanalisatsiooni survetrassi, reovete kanalisatsiooni puhasti, ja tuletõrje veevõtukaevu rajamist ning haruühendusi planeeringu alal kuni kruntide piirini.

Trasside projekteerimise aluseks on 

· AS Pärnu EKE Projekt poolt koostatud detailplaneering (töö nr. 406081) Niiduranna  ja Kiraranna kinnistute detailplaneering Kabritse külas Audru vallas.

2. PROJEKTEERITUD TRASSIDE TEHNILISED ANDMED
Projekteeritud  torustiku  materjalid ja  pikkused:

Veetorustikud

· Torustik  De 75  PEH  PN 10





pikkus    109 m

· Torustik  De 63  PEH  PN 10





pikkus    208 m

· Torustik  De 50  PEM  PN 10





pikkus    251 m

· Torustik  De 40  PEM  PN 10





pikkus      31 m

· Torustik  De 32  PEM  PN 10





pikkus    117 m

Veevarustuse torustik kokku 






pikkus    716 m

Tuletõrjevee torustik

Torustik  De 200  PEH  PN 6






pikkus    21 m
Kanalisatsioonitorustikud

Isevoolsed kanalisatsioonitorustikud

· Torustik  De 160  PVC või PP  SN 8




pikkus   648 m

· Torustik  De 200  PVC või PP  SN 8




pikkus      5 m

Isevoolsed kanalisatsioonitorustikud kokku




pikkus   653 m

Kanalisatsiooni survetorustikud

· Torustik  De 90  PEH  PN 6





pikkus    23 m

Kokku torustik 







pikkus   1413 m

Arvutuslikud veetarbimise ja kanaliseeritava vee  koormused

19  eramu  arvutuslik joogivee vajadus on 

Keskmine ööpäevane tarbimine   
5,7  m3 / ööp.


Maksimaalne ööpäevane tarbimine    6,9  m3 / ööp.


Maksimaalne ööpäevane tarbimine kastmisvee korral    8,6  m3 / ööp.


Maksimaalne tunni tarbimine   
Qarv. =  2,1 m3 / h. 

19  eramu  kanalisatsioonivee kogus on 

Keskmine ööpäevane kogus
   
5,7  m3 / ööp.


Maksimaalne ööpäevane kogus
8,6  m3 / ööp.


Maksimaalne sekundiline kogus

   
Qarv. =   1,0  l/s.  

Infiltratsioonivesi  Qinf. =   1,2 km x 0,33  l/s.  =   0,40  l/s.  

Kanalisatsioonipumpla vajalik vooluhulk Qsumm. =   1,0  +  0,4   =   1,4  l/s.  

Reostuskoormus  R= 19 x 3,0 x 0,07  =   4,0  kg BHT7  
3. PROJEKTEERITUD LAHENDUS.
3.1. Projekteeritud veetorustikud.

Veevarustuse allikaks on rajatav puurkaev-pumbamaja kaitsetsooniga 30 m.

Puurkaevu asukoht on kinnistu kagunurgas.

Puurkaev-pumbamaja vajalik tootlikkus on .

Maksimaalne tunni tarbimine   

Qarv. =  4,0 m3 / h.  

Vajalik rõhk veetorustikus pumpla taga  
H = 29 m VS

Kinnistu veetorustik saab alguse puurkaev-pumplast torustikuga De 75. Tänavatorustik  rajatakse ringvõrguna läbimõõtudega De 63 ja De 50.

Harutorustikud De 40 ja  De 32.

Haruühendused kruntidele De 32 lõpetatakse  maakraanidega  De 32  kruntide piiril  (vt. joonis VKV-1).

Projekteeritud torustiku minimaalne paigaldussügavus 1.6 m planeeritud maapinnast.

Torustiku ühendused sõlmedes teha vastavalt  joonisel VKV-4 toodud skeemidele.  

3.1.1. Tuletõrjeveevarustus.
Tuletõrje veevarustuse allikaks rajatakse looduslik tiik. Minimaalne vajalik veemaht (ka talveperioodil) tiigis peab olema 50 m3.

Tuletõrje veevõtuks on projekteeritud plastist veevõtukaev D 1500 mm, milline on ühendatud tiigiga isevoolse torustikuga De 200 kaldega 0,03. Ühendustoru paigaldatakse vähemalt 1,5 m sügavusele maapinnast toru peale. 

Veevõtukaevu põhi on 0,8 m sügavamal toru suubumisest.

3.2. Projekteeritud kanalisatsioonitorustikud.

3.2.1. Üldist.

Kanalisatsiooniveed juhitakse peale puhastamist kinnistule projekteeritud puhastis kinnistu kõrval asuvasse kraavi. Puhastisse suunatakse heitveed läbi kinnistule projekteeritud kanalisatsioonipumpla. 

3.2.2. Isevoolne kanalisatsioonitorustik.

Isevoolse kanalisatsiooni tänavatorustik on  projekteeritud  läbimõõduga  De  160  PVC(PP),  pumplasse suubuv toru on projekteeritud läbimõõduga De  200  PVC(PP).

Kanalisatsiooni tänavatorustikud on  projekteeritud  tänava ja eramukruntide vahelisele haljasribale

Torustikud on projekteeritud kaldega  6‰.  

Nii kaevudesse tulevad otsad kui ka haruühendustorustike otsad De  160 krundi piiril suletakse otsakorgiga.

Pumplasse suubuvale torustikule paigaldatakse siiber  vahetult pumpla ette (vt pumpla joonis).

Vaatluskaevud torustikul on teleskoopsed  PEH  plastkaevud  D=560/500 ja D=400/315   malmist  luugiga.

3.2.3. Reovete kanalisatsiooni pumpla.
Projekteeritud pumpla valgala moodustavad Niiduranna ja Kiraranna kinnistutele planeeritud 19 ühepereelamut.

Pumpla tellida näiteks  AS Veeseadmed  või mõnest teisest  pumplaid tootvast firmast vastavalt projektis toodud joonisele, pumplale annab täpse  konstruktsiooni ja garantii tootev firma.  

Pumpla tehnilisi näitajaid, samuti pumba marki  ei ole lubatud ilma projekteerija nõusolekuta muuta. 

Pumplad peavad vastama järgmistele nõuetele:

· Pumpla korpuse  materjal  PEH või PP, ribidega toestatud, kere rõngasjäikus vähemalt SN 4 ( 4 kN/m). Pumpla  kere   D=1,4 m   H=4,0 m.
· Pumplas on 2  paralleelselt  töötavat  uputatud  sukelpumpa,  millised  on  rakendatud  tööle  kordamööda  lülitusega.  

· Pumbajaama  sisetorustik happekindlast roostevabast  terasest  AISI 316 

· Kummagi pumba survetorustikul   tagasilöögikapp  ja  kummikiilsiiber. 

· Pumplasse sisenevale torustikule paigaldatakse pumplas ette kummikiilisiiber, mille teenindus pikendatud spindli, ventiilikübara ja kaane abil pumpla kõrval. 

· Pumbad peavad olema varustatud iselukustuva kiirühendusliitmikuga ning  happekindlast roostevabast terasest juhtsiinidega. 

· Pumpla peab olema varustatud happekindlast roostevabast terasest valmistatud käsipuude ja statsionaarse redeliga, mis ulatub pumpla põhja

·  Pumpla peab olema varustatud happekindlast roostevabast terasest valmistatud teenindusplatvormiga.

· Pumpla peab olema varustatud  ventilatsiooni õhutustorudega.

· Pumpla jõu- ja automaatikakilbid paigaldatakse otse pumpla kõrvale  komplekteeritakse  vastavalt  eraldi koostatavale projektile.

Minimaalne pumba tootlikkus, arvestades survetorustikus heitvee minimaalse isepuhastuva kiirusega on Q.  = 5,0  l/s.  

Survetrass  PEH  De  90 x 5,4  pikkusega  21 m 

Geomeetriline kõrguste vahe pumpamisel   3,5 m

Valitud  on pumbad firmalt Flygt 

Pumpade margid ning pumpade tegelikud tööpunktid on järgmised:

Valitud  pumba  mark   Flygt  CP 3085.183  MT,  tööratas  53-438-00-3703

pumba  tööpunkt  (1  pump  töös)   Q=5,7 l/s.    h=  4,4 m VS

heitvee liikumise kiirus survetorustikus PEH  D  90 x 5,4    v= 1,1 m/s.   Pumba karakteristik ja tehnilised andmed on toodud lisatud materjalides.

Pumplate elektri ja automaatikaosa lahendus antakse eraldi köites.

Pumplale rajatakse kruusakattega juurdepääsutee ja pumpla ümber paigaldatakse unikividest kõrgendus koos äärekividega.

Pumpla paigaldus

Pumplale mõjuv üleslükkejõud: Kogu pinnase täitumise korral veega mõjub pumplale üleslükkejõud  6,6 T.

Pumpla on ette nähtud lisaks pumpla oma kaalule – 1,0 T – tasakaalustada üleslükkejõule pumpla alla monteeritava ja pumpla alumise krae peale D 2,2 m r/b põhjarõnga sisse valatava  betoonalusega, milline on näidatud pumpla joonisel. Üleslükkejõudu tasakaalustab ka betoonaluse peale jääv pinnas. Täpse ühendamise konstruktsiooni ja kinnituse pumplaga  annab pumpla valmistaja.  

3.2.4. Reovete kanalisatsiooni survetorustik.
Pumplast on projekteeritud kanalisatsiooni survetorustik  90 x 5,4  PEH PN 6  pikkusega  21 m voolurahustikaevuni  K-18  puhasti ees. 

3.2.5. Reovete kanalisatsiooni puhasti.

Vastavalt arvutuslikule kanalisatsiooni vooluhulgale: 

Keskmine ööpäevane kogus
   
5,7  m3 / ööp.


Maksimaalne ööpäevane kogus
8,6  m3 / ööp.


Elanike arv
19 x 3,0  =   57

Reostuskoormus  R= 19 x 3,0 x 0,07  =   4,0  BHT7 
On valitud reoveepuhasti  EKOL 9 firmalt  SCHÖTTLI

EKOL 9 tehnilised näitajad:

Elanike arv
60

vooluhulk  
9,0  m3 / ööp.


Reostuskoormus  R=  4,14  BHT7 

Puhastusseadme asukoht on valitud vastavalt kinnitatud detailplaneeringule. 

Puhastusseadme EKOL 9  täpse sidumise ja paigalduse koraldab puhastusseadme tarnija Schöttli Keskkonnatehnika AS.
3.3. PROJEKTEERITUD MATERJALID JA NENDE PAIGALDUSVIISID.
3.3.1. Veetorustik ja kanalisatsiooni survetorustik.

Torustik rajatakse  PEH  plastist survetorustikust  Veetorustik surveklassiga PN 10 ja kanalisatsiooni survetorustik surveklassiga PN 6. Torustiku ühendusteks  piki trassi ja sõlmedes kasutatakse keevisühendusi elektrikeevismuhvidega.  

Hargnemissõlmedes kasutatakse elektrikeevissadulaid ja elektrikeeviskolmikuid. 

Kõik sulgarmatuurid varustatakse pikendatud spindli, ventiilikübara ja kaanega.

Käänakud  pöördenurgaga 45°   või  enam   paigaldatakse  elektrikeevispoognate abil. 

Väiksemad käänakud (pöördenurk alla 45°)   tekitatakse torustikku sujuvalt painutades,  kusjuures  minimaalne  pöörderaadius   R=50 x De,    seega 


torustikul    De 63
R=50 x De = 3,2 m 

torustikul    De 50
R=50 x De = 2,5 m


torustikul    De 40
R=50 x De = 2,0 m 

torustikul    De 32
R=50 x De = 1,6 m 

Torustik paigaldatakse vastavalt asendiplaanile. 

Torustiku paigaldussügavus olemasolevast maapinnast toru peale on minimaalselt 1,5 m. 

Ristumistel kraavide ja truupidega nähakse ette toru peale paigaldada soojustus: 100 mm paksused polüstüroolplaadid EPS-100.  

Torustiku paigaldamiseks kasutatakse lahtist kaevamist ühises kaevikus koos teiste paralleelselt kulgevate trassidega.  
3.3.2. Isevoolne kanalisatsioonitorustik.

Torustik rajatakse kas PVC või PP plastist kanalisatsioonitorustikust  rõngasjäikusega SN8.  

Torustikule   paigaldatavad   kaevud  (K)  on  teleskoopsed    PEH   plastkaevud    D=560/500 ja D=400/315   malmist  luugiga. Piirikaevudeks kontrolltorud  D 200/160.

Torustik paigaldatakse vastavalt asendiplaanile. 

Torustiku paigaldussügavus olemasolevast maapinnast toru peale on minimaalselt 1,0 m. 

Torustiku paigaldamiseks kasutatakse lahtist kaevamist ühises kaevikus koos teiste paralleelselt kulgevate trassidega.  
3.4. ÜLDIST TORUSTIKU PAIGALDUSEL. 
3.4.1. Torustike alused.

Torustiku paigaldusel lahtise  kaevamisega kasutatakse järgnevaid torualuste konstruktsioone:

· Liivpinnasele paigaldamisel: survetorustikud paigaldada looduslikule pinnasele, isevoolne kanalisatsioon paigaldada killustikalusele fraktsiooniga 10 – 16 mm  15 cm paksuse kihina.

Savi peale paigaldamisel:  paigaldada geotekstiilkangas, mille peale paigaldada killustik fraktsiooniga 10 – 16 mm  15 cm paksuse kihina. Geotekstiilkanga servad keeratakse üles kuni killustikuni.

3.4.2. Torustiku markeerimine looduses.

Survetorustikud markeeritakse looduses vahetult toru peale paigaldatava signaaltraadiga ja märklindiga, mis paigaldatakse toru pinnast 0,5 m kõrgemale. 

3.4.3. Siibrite  spindlikapede paigaldus teealal ja haljasalal.

Siibrite spindlikapede paigaldusel  haljasalal viiakse kape pind olemasoleva maapinnani.

Siibrite spindlikapede paigaldusel  kruusakattega teealal jäetakse kape pind olemasolevast  teekatte pinnast 20 cm allapoole. Juhul kui hiljem rajatakse asfaltkattega tee, tõstetakse kape pind üles kuni asfaldi pinnani.

